



每月捐出两天收入,建基金资助贫困生

这位65岁的裁缝不光手艺好,还特有爱心,残疾人来加工衣服,他一律免费

在崇川区环城西路,有一座小小的便民服务亭,无论刮风下雨,每天早上七点多,都会有一个头发花白的老裁缝开门进去,拿起没做完的衣服忙活起来。

他收费便宜,有的衣服没添加新材料,他便不收钱。遇上残疾人,他还给对方免单……更不容易的是,这些年来他还每个月捐出两天的收入作为爱心基金,补贴给需要帮助的贫困学子。

他叫张品华,今年65岁,患有小儿麻痹症的残疾人。

严君臣 黄荣



裁缝老张在补衣服 通讯员供图

不添材料,有时不收钱

“张师傅,我这衣服袖子长了,给我改改吧。”5月末的一个下午,现代快报记者找到老张时,他刚刚接了单生意。50岁的韩君骑着辆电瓶车风风火火赶来,把衣服递进了便民服务亭,便站到了树阴下等了起来。

这间服务亭只有两三平方米大,后头挂满了各色拉链,前头桌子上摆了台小小的缝纫机,布料放在上头的隔板上。老张块头不算小,整个亭子便被填得满满当当。他接过这件灰色的防晒衣,仔细量了尺寸,便动手改了起来。不到5分钟,他便把改后的衣服递给了韩君。她试了试长短正合适,便笑着对老张道谢。

为了改这件衣服,韩君特地骑着电瓶车从长途车站附近赶来。“我跟张师傅打交道20多年了,他搬了不少地方,他去哪儿我就追去哪儿。”韩君告诉现代快报记者,老张的手艺好,收费也便宜,改这件衣服只收了五块钱。以前她家的衣服都是老张做的。有时活计简单不耗材料,老张连钱都不收。

每个月捐出两天的收入

“我做这行50多年了,舍不得抛下这手艺。”老张家住港闸,十四五岁起跟着师傅当学徒,后来自立门户开了月裁缝铺,和妻子一道经营。再后来不流行做衣服穿了,他就改行缝补。

这些年里,因为拆迁改建,他曾搬到过寺街小巷里,但弄堂狭窄不便进出,先后搬过好几个地方。后来濠阳社区帮他申请了这个便民服务亭。这让老张一直心怀感激,总想着回报社会。

从开张的第一天开始,他就定下了规矩,给残疾人等弱势群体免费缝补。后来时常听到贫困家庭的新闻,他又萌生起了捐款的念头,想把每个月两天的收入捐出来,给需要帮助的人。因为生活圈子狭窄,不知道该怎么捐款,他就向社区提了一下。社区非常支持,还拿来一个小盒子,帮老张安置在亭子窗口上,方便顾客把钱放进去。每隔一段时间,老张就把钱汇总起来当作爱心基金,由社区寻找合适的捐助对象。

实行了一段时间后,老张渐渐发现了不妥。他这行收入不固

定,冬天衣服都是大件,每天的盈余便多一些。夏天是淡季,一天可能只有二三十块钱进账。为了维持正常的捐款金额,老张改成每个月固定存一百元钱。从2015年起,他一直坚持着这个在他看来“微小”的善举,到现在已累计捐了1970元。前不久,他从这个基金中提出1000元钱,给了与残疾母亲相依为命的初中女孩小汪。

只要做得动就会一直干

“我儿子已经长大在外地工作,我们老夫妻俩开销不大,有余力就帮帮其他人吧。”如今老张每天早上五六点起床,准时从港闸赶到服务亭开张。

不时有熟识的人经过,会招手跟老张打招呼。急着接孩子的妈妈带着衣服来,拿给老张后又风风火火走了,说自己隔天再来拿,连张收据也不要。这是街坊们对老张的信任。

当被问到打算什么时候“退休”时,老张笑着说,只要自己还能做得动,就会一直守着这间小小的服务亭。既不辜负那些千里迢迢来找自己的老顾客,也能将善举继续下去。

高速上,女子砸碎大巴玻璃欲跳车

6月4日下午,一辆从南京开往如东县的大巴车刚刚驶离服务区,开上高速没多久,车上的一名女乘客突然做出了异常之举。她从身后拿下了安全锤,猛地把车玻璃砸破后扒着窗户便想跳车。所幸车上的几名乘客反应迅速,及时把她拉了下来。事发后,这名女子被警方带走调查。

今年25岁的杜某是南通边防支队小洋口边防派出所的一名士官,当天下午刚刚休假结束,搭乘3点半出发的大巴车从南京返回如东。据其回忆,当时涉事女子独自上车,坐在第三排靠窗的座位上。

当车子行至泰州姜堰境内

时,女子突然取下了安全锤,引发警铃大作。随后,她拿起锤子砸破了车窗四分之一大小的玻璃,扒着车窗便想跳车。正在和爱人打电话的杜某见状,立刻冲过去,和邻座的男性乘客及随车司机一起将女子抓住。

但女子依旧挣扎不已,一度试图再次跳车。大巴车司机将车驶离高速并拨打了报警电话。随后,泰州警方赶到现场,将女子带离进行调查。为了不耽误行程,杜某等乘客利用车上的硬纸板和胶带,将车窗的破损位置从外侧封闭了起来。两个小时后,车子抵达了如东县栟茶镇汽车站。

严君臣 张浩卿

流动党员圆外来务工人员子女微心愿

“孩子在家能自己完成作业吗?需要哪些方面的帮助……”近日,在南通市观音山新城新胜社区支委蔡柯微的带领下,新胜社区党支部多名流动党员正与社区内“结对帮服”的12户外来务工困难家庭就孩子存在的问题进行交流。这些家庭分别来自安徽、河南、山东和云南等地,经济比较拮据,父母忙于生计或无暇顾及孩子学习、对孩子的成长关注较低。

社区益邦流动党员(临时)支部的党员们得知这一情况,开展了困难家庭子女“结对帮服”活动,目前,该支部拥有8名流动党员。通过流动党员支部,新胜社区构建了学校、家庭、社会三位一体的教育网络,对辖区家庭生活较为困难、家庭教育较为薄弱、外来农民工家庭的学生采取结对关爱。

“圆梦女孩”主题活动:每个孩子都有个小小的愿望,这个愿望或者是去公园玩一次,

或者是有一本喜欢的课外书……为了帮助这些困难孩子实现小小的愿望,流动党员们认领了“薪火相传”志愿团队的志愿服务岗,定期开展课外读书会,带领孩子参观博物馆,游览园博园,为孩子们安排丰富多彩的假期活动项目,国学经典培训班、江海记忆一南通非物质文化遗产调研,这一系列活动的开展,不仅帮助孩子了解教科书以外的世界,认识了大自然,感知了大自然,也为孩子们的成长增添了浓墨重彩的一笔。同时,党支部也从物质上给予他们一定资助,先后为几户困难家庭的孩子赠送书籍、文具及一些日用品,圆了他们的小小心愿。

新胜社区流动党员支部在关爱未成年人、巾帼志愿者、爱心义工服务队等工作方面也是不遗余力,这些志愿服务活动有效地促进了邻里和谐、社会发展,让流动党员们在居住地深得群众好评。

陈莹 孙院明 姜文娟

高考首日,高二学生“组团”护考

6月7日清晨7点多,一支特殊的队伍已经早早地聚集在了南通中学门前。他们按照交警安排,分别“驻守”在南通中学高考考点附近,协助维持交通和阻止车辆鸣笛。他们之间,有的是七八十岁白发苍苍的老人,有的是在校的高中生。这一志愿行为,他们已经坚持了很多年。

严君臣



为学长加油 冯俊摄

“每个人家里都有孩子,将心比心,希望尽我们的一点力量,给高考生一些帮助。”今年72岁的卢娟退休后一直热心于志愿活动,家就住在南通中学附近。高考前一周,她和10多名老人就来到和平桥街道濠城社区,报名参加今年的高考护考志愿者。

6月7日一早,他们戴着小黄帽,臂上挽着红袖章,按照交警的安排,分4个地点协助维持考点秩序。高考期间,考点周边路段实行临时交通管制。但有些车主事先不知情,依然开车试图从南通中学门前的北濠桥路段通过,志愿者们立即上前拦下车辆。车主们了解情况后,都很快掉头离开考点。

对于那些不受限制的电瓶车,志愿者们也通过举标语、现场说明等方式,让车主在通行时不要鸣笛。在交警和志愿者的合作下,考场周围几乎听不见任何鸣笛声。

除了这些热心的阿姨,在南通中学门前还有一道特殊的风景线。他们穿着南通中学的校服,戴着志愿者的红袖章,也一道帮忙维持秩序。“一方面是想为学长们提供一些帮助,另一方面是想提前体验一下高考的感觉。”读高二年级的小孙笑着告诉现代快报记者,考场的氛围没有自己想象中这么紧张。她来这里帮忙,爸爸妈妈非常支持,许多同学都踊跃报名。

现代快报记者从濠城社区了解到,每年都有10多名志愿者自发报名参加护考,大部分是退休老人,也有年轻的家庭主妇。这个传统持续至今,今年已经是第11个年头了。南通中学的学生为学长护考由来已久,近年来都会联合社区组织相关活动。为了给停留在考场外的家长提供便利,社区还在附近的爱心商家设置公益服务点,备有座椅和饮用水等。

“绿色南通”智慧环保企业版上线

近日,记者从南通市环保局召开的新闻发布会上获悉,由南通市环保局组织研发的“绿色南通”智慧环保企业版应用已经全面上线。其可为排污企业单位提供企业环境信息公

开发布、排污监测监控及超标报警、行政许可事项办件进度查询、环境监管执法信息推送、环保政策法规知识、环保部门通知公告等六大类环保信息服务功能。

严君臣

如皋汽车文化馆开馆

5月26日,汽车品牌赛麟(SALEEN)携手如皋政府打造的如皋汽车文化馆开馆。

赛麟(SALEEN)将在华建造世界最先进智能化汽车生产线,不仅把顶尖的汽车研发技术和造车工艺直接带入国内,还将培养出相关行业的顶级汽车技术人才。

赛麟品牌创始人、江苏赛麟汽车科技有限公司副董事长史蒂夫·赛麟先生(Steve

Saléen)表示:“建造一辆完美的车是我的毕生追求,在如皋建立一座世界级的厂房可以实现我从造第一辆车就开始的愿望。赛麟不只是制造极致性能的超跑,同时生产SUV、轿车、油电混合动力车和新能源车,我希望可以设计并开发出更多类型的汽车,更重要的是,把中国造的世界顶级汽车卖到世界各地。”

严君臣